

# 产经新闻

责任编辑：刘静  
新闻热线：(010)84151603  
E-mail:grbcjxw@sina.com

## 对外投资岂容明修栈道暗度陈仓？

新华社记者 吴雨

近期，国家外汇管理局通报了部分企业、个人外汇违法违规案例，其中不乏打着“对外投资”的幌子非法转移资金的案件。去年对外投资增长超四成，这反映出我国正日益融入全球经济大潮。然而，对隐藏在对外投资背后的“盲目血拼”“伪造交易”“母小子大”“快设快出”等种种乱象需要严加防范。

有的企业成立不足数月，啥也不生产，就专注于在境外大笔投资；一些企业在境内圈地高筑还非要借债到海外收购；更有企业“转型”的步子迈得太大，在国内生产钢铁的企业却在海外投资影视公司、国内开餐馆的要在海外收购网游公司……

滋生这些“乱象”的，有大量非理性的投机行为，也不排除以投资之名行资产转移之实的不法分子。无论非理性的无序投资，还是“明修栈道暗度陈仓”的虚假交易都干扰了正常的外汇和金融市场，令国有资产流失、国家利益受损。

针对上述乱象，发展改革委、商务部、人民银行、外汇局四部门去年11月果断“出招”，加强对企业对外投资项目的真实性核查。这招挡断了这些企业和个人转移资金的路子，于是他们叫苦不迭、造出声势。一时间，“对外投资受阻”的流言甚嚣尘上。

四部门反复强调我国对外投资的方针、原则、改革方向，统一对外投资真实性审核坚持一把尺子量到底，不能经济稍有起色就有所放松。四部门应与相关部门密切配合，对违规境外投资项目要严肃查处，对于已经转移的资产要竭力追回，对敢于以身试法的不法分子要严惩不贷。



“幌子” 新华社发 徐骏 作

## 我国制造业企业质量水平稳中有升

据新华社电 (记者王优玲)中国质量协会4月10日发布的《中国制造业企业质量蓝皮书(2016年)》显示，我国制造业企业质量水平稳中有升，质量损失率持续下降。

根据《蓝皮书》，中国质量协会2016年开展了第三次制造业企业质量现状调查，范围为国民经济分类C13-C41的28个行业的规模以上企业，被调查企业的有效数量为1830家。调查结果显示，被调查企业报告的产品一次交检合格率平均值为96.1%，而2013年为95.8%。

被调查企业报告的总质量损失率均值为1.83%，与2013年的2.43%、2009年2.79%(通用设备和食品制造业)相比，持续降低。

被调查企业报告的实施精益管理、质量控制(QC)小组/信得过班组等质量管理方法的企业比例分别为50.4%和8.9%，比2013年分别提高了14.5%和11.7%，增幅较大。

根据《蓝皮书》，调查结果反映我国制造业质量管理成熟度总体偏低，不同地区、规模和行业企业差异明显。研发和技术环节质量管理薄弱。制造过程质量控制的科学化、数据化和精细化水平总体不足。我国制造业在改进质量、降低成本和提升品牌方面存在重大机会。

